



民警进入房间实施抓捕,嫌疑人刘某某束手就擒。

抓捕

6月13日晚10点30分

天津市静海区大丰堆镇前树村,民警蹲守着,等待着时机。

6月13日晚10时许,这个偏僻的小村庄沉浸在夜色中,大多数村民都进入了梦乡,刘某某所租住的小院的灯光也熄灭了。

时机成熟!

13日晚10点12分,在村口,参战民警再次确认抓捕方案,确保万无一失。

“行动!”13日晚10点30分,按照预案,民警摸到嫌疑人所在的小院,打开手机上的手电筒,借助这束微弱的灯光进入小院,冲入刘某某所在的房间……

“抓住了!”很快,兴奋的声音就从房间里传了出来。

已进入梦乡刘某某束手就擒。

审讯

6月14日0点30分

将刘某某带至当地警方提供的审讯室内,6月14日0点30分,张勤超和同事连夜展开审讯。

经查,刘某某,1970年出生,济宁汶上县人。

面对民警,刘某某刚开始心存侥幸,认为过去了那么多年,民警不一定能找到证据。

看着民警坚毅的眼神,听着民警的分析,随着时间一分一秒流逝,刘某某的心理防线逐渐瓦解,交代了作案过程。

他交代,案发当天刚发了工资,大部分工友都走了,工地的宿舍区只剩下他和高某,而他和高某就住在一间宿舍内。1月29日凌晨,在高某睡着后,他杀害了高某,拿走高某刚发的800多元工资后逃跑了。

逃亡期间,刘某某到处漂泊,靠打零工为生,后到天津市静海区大丰堆镇前树村租房居住。

6月14日凌晨4点半,经过20个小时连续奔波,随着嫌疑人落网,案件水落石出,张勤超和同事们终于松了一口气。24年了,终于可以无愧于受害者父亲那满是期待的眼神,无愧于那个年轻的生命的。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 任灵芝 通讯员 许红

淄博警方深夜缉凶

潜逃24年命案逃犯天津落网

深夜,天津市静海区一处农家小院里,一束灯光突然亮起,紧接着传来了兴奋的声音:“抓住了!”

20个小时,大众日报淄博融媒体中心记者跟随淄博民警一路往北,亲历抓捕24年前一起命案逃犯的过程。

出发

6月13日上午8点半

一起命案,24年后有了重大进展,张店公安分局刑侦大队的民警即将展开抓捕。闻讯后,经过申请,记者得到了随警作战的机会。

6月13日上午8点半,记者与张店公安分局刑侦大队十一中队的办案民警张勤超会合,驱车前往天津。

路上,张勤超介绍了案情。

1999年1月29日凌晨,张店区兴学街一处在建工地的看门人员报警,有人被害。民警赶到现场后发现,在工地上一间简易的宿舍内,19岁的打工仔高某已失去生命迹象。

报案人介绍,当晚在工地打工的刘荣找自己帮忙开门,说是工友高某抢了他的钱逃走了,他要去追高某。报案人开门后感觉蹊跷:进出工地只能通过他看守的大门,他没有看到高某出门。报案人决定到高某和刘荣同住的宿舍查看情况,一进门就发现了血迹,随后在床底下发现了高某的尸体,报了警。

刘荣有重大作案嫌疑!张店警方立即展开走访调查,可结果不尽如人意。原来,刘荣是个假名字,而工友们也只知道刘荣这个名字和老家在济宁这样的信息。

那个年代,没有视频监控,没有照片,受制于当时的侦查条件,案件一直没有进展,刘荣消失在了茫茫人海中。

接力

6月13日中午12点10分

6月13日中午12点10分,吃午饭的空当,记者和张勤超聊起了张店警方接力侦办此案的事情。嫌疑人踪迹是如何被发现的呢?

今年,淄博警方部署开展齐剑行动,张店警方就把这起杀人案作为攻坚目标。年初,张店公安分局刑侦大队十一中队,张勤超和同事们立即忙了起来。

重拾24年前的卷宗,除了知道刘荣老家在济宁外,毫无头绪。

联系受害人高某的父亲,更让人揪心。高某的父亲已年过古稀,高某是他的独生子。看着老人满是沟壑的脸庞和带着期盼的眼神,听着老人撕心裂肺的哭声,张勤超暗下决心,一定要抓住凶手,告慰家属,告慰那个定格在19岁的生命。

他们挨个找到当初在工地打工的人,了解“刘荣”的每一个细节;采集各种信息,在济宁市符合嫌疑人年龄段的男子中查询比对。对比了10万余条信息,走访了百余人,一条颇有价值的信息浮出水面:“刘荣”患有眼疾,眼睛总是往上斜着看人。而济宁汶上县的刘某某患有同样的眼疾,且在案发时间段内就在淄博打工。

经过艰难的寻找,张勤超和同事们找到了刘某某的一张年代久远的一寸照片,经过工友辨认,他就是当年的刘荣。

借助科学技术手段,刘某某的踪迹被锁定,他出现在天津市静海区,这就有了此次抓捕行动。

研判

6月13日下午1点10分

13日下午1点10分,办案民警赶到天津市公安局,向当地公安部门介绍案情。

淄博警方和天津警方在天津市公安局静海分局大丰堆派出所商讨抓捕方案。抓捕的难点在于确定刘某某的具体位置。经过技术分析和一遍遍反复推敲,天津警方和淄博警方共同认定,刘某某就躲在天津市静海区大丰堆镇前树村。

天津警方派出警力与张勤超他们一起前去侦查。走访前树村的村民时,多数人都没有印象,可有一名村民清楚地记着,这人总是戴着墨镜,偶尔一次机会,他见到了这人不戴墨镜的样子,“他有眼疾,终于明白为什么他总戴着墨镜了!”

至此,民警更加确认,藏在民宅里的就是嫌疑人刘某某无疑。

简短的会议后,民警决定,为了避免夜长梦多,当晚就实施抓捕。



民警驾车前往嫌疑人所在村庄。



民警在村口确认抓捕方案。



民警进入嫌疑人所在的小院。



审讯嫌疑人。



扫描二维码,
查看更多内
容